

# 農業信箱

三年生水蜜桃  
可以開始結果



## 橫山梨自然整枝法

【問】：我在新厝十二月種橫山梨三十株，現從離地面三台寸起發新芽，變成整株都是新芽，請問要怎樣修剪。（臺北平減鄉新寮村坎東路一〇號吳龍堂）

【答】：橫山梨種植後並未說明用何種整枝方法，是用棚架式或自然形，如果是自然整枝則可於主幹保留五、六芽，其下部者可除去，此五六芽當夏季生長過旺者，宜行摘心，過弱者宜用竹桿扶直些，大致使各枝對主幹成四十五度角即可。（朱長志）

## 「蘆金剛」柑桔應多施肥

【問】：（一）一般說蘆金剛在雨期易發生落葉現象，是否確實？栽培有無困難？

【答】：栽培後經過幾年可以留果，砂質土壤可以栽培嗎？（嘉義中埔鄉社口林穀仔林六號羅壽春）

## 荔枝培土太深極不利

【問】：我種荔枝數百株已四年，因外行種植過淺，容易被風吹倒，現在培土八寸至尺半不等，有何等影響？（花蓮富里鄉富里林中山路一五四號林連杉）

【答】：（一）一般說蘆金剛在雨期易發生落葉現象，是否確實？栽培有無困難？

（二）所調雨期易發生落葉現象等，若種於灌水之低濕地，不但該品種如此，所有柑桔類均會發生爛根及落葉之現象。

【答】：荔枝苗都是用空中壓條法繁殖，結果率頗高，為優良甜橙系統之一。

（三）該品種性野，生長旺盛，產量豐富，故每年須施較多肥料，方能維持樹勢及防止隔年結果現象。適合肥沃砂壤土栽培。

（四）初結果年齡依栽培地及管理方法等而異，一般五十六年生時即可留一部份果實。（翁仁祿）

一種黑色之液體，不知是什麼病害，應如何治療和預防。

（一）栽種桃樹的參考何處有售？（臺中上谷岡臺電發電廠田樹植）

【答】：（一）去年栽植之水蜜桃，今年雖已開花結果，必須摘除，否則有碍樹之發育，影響將來之收量。一般可自種植後第三年開始結少量果實，最好在第四年樹已成形時結果為佳。

（二）桃花一般為粉紅色，只有山毛桃有白花者。

【答】：（一）按記述病狀，可能是桃折心蟲所害，因未見到標本不能十分確定。如係該蟲為害，最好噴巴拉松防治。

（二）栽種桃樹之專書，現市面上尚少，僅有日文的可以買到。將來出版之園藝便覽，有專門栽桃之一篇。此外其他果樹學上均有敘述，臺灣農家便覽亦可參考。（朱長志）

【問】：（一）去年栽植的早水蜜桃，今年已開花結果了，早結構是否有害，什麼時間結桃較為適當。

（二）桃花開有紅白兩種白花是否水蜜桃。

【答】：（一）去年栽植的早水蜜桃，今年已開花結果了，早結構是否有害，什麼時間結桃較為適當。

（二）桃花開有紅白兩種白花是否水蜜桃。

## 農藥成份標準 保證品質優良

現貨供應

**蟲牌**  
巴拉松乳劑  
PM乳劑  
安特靈乳劑  
地特靈乳劑  
魚藤精乳劑  
速克丹乳劑  
利我農乳劑  
馬拉松乳劑  
DDT乳劑  
靈丹乳劑

經銷處	臺北：新嘉農產行	臺北市延化街一段249號	彰化：美	臺中縣豐原鄉中正路327號	屏東：元山化工行	屏東市中正路90號
	立新：路豐農產行	臺北市延化街一段231號	彰化：德	彰化市民生路166號	花蓮：郵局代理行	花蓮市中山路58號（彰化銀行對面）
	瑞興：豐年農產行	桃園縣中壢鎮民權路35號	雲林：忠	雲林縣虎尾光復路18號之1	臺東：臺東農業實驗站	臺東市公園路173號
	吉泰：吉	苗栗縣竹南鎮八卦街45號	嘉義：年	嘉義縣竹崎鄉六桂村3鄰199號	高雄：高興農業實驗站	高雄市林森一路150號
	南投：泰生	南投縣南投鎮民族路113號	高麗		工廠：臺北縣新店中正路317號	電話：31660-28893 932154
臺中：進	豐	臺中市向上路一段2號之5	當			